
2-ÿ òðåíèðîâêà
ÏîëèÒåõ, 09 îêòÿáðÿ 2009

Çàäà÷à A. Ñêîáî÷íûå ïîñëåäîâàòåëüíîñòè
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: brackets.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: brackets.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Ïðàâèëüíàÿ ñêîáî÷íàÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (ÏÑÏ) � ñòðîêà, çàäàííàÿ
ñëåäóþùèì îïðåäåëåíèåì:

• Ïóñòàÿ ñòðîêà ÿâëÿåòñÿ ÏÑÏ;
• Åñëè ñòðîêè S è T ÿâëÿþòñÿ ÏÑÏ, òî ñòðîêè (S) è ST òàêæå ÿâëÿþòñÿ ÏÑÏ;
• Íèêàêàÿ äðóãàÿ ñòðîêà íå ÿâëÿåòñÿ ÏÑÏ.

Äàíî öåëîå ïîëîæèòåëüíîå ÷èñëî n. Îïðåäåëèòå êîëè÷åñòâî ïðàâèëüíûõ
ñêîáî÷íûõ ïîñëåäîâàòåëüíîñòåé, ñîñòîÿùèõ èç 2n ñêîáîê.

Íàïðèìåð, ñóùåñòâóåò 5 ïðàâèëüíûõ ñêîáî÷íûõ ïîñëåäîâàòåëüíîñòåé äëèíû 6:
((())), (()()), (())(), ()(()), ()()().
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Âî âõîäíîì ôàéëå ñîäåðæèòñÿ öåëîå ïîëîæèòåëüíîå ÷èñëî n (1 6 n 6 18).
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå êîëè÷åñòâî ïðàâèëüíûõ ñêîáî÷íûõ ïîñëåäîâàòåëüíîñòåé äëèíû 2n.
Ïðèìåð

brackets.in brackets.out
3 5

Çàäà÷à B. Êàëüêóëÿòîð
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: calcul.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: calcul.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Èìååòñÿ êàëüêóëÿòîð, êîòîðûé âûïîëíÿåò ñëåäóþùèå îïåðàöèè:

• Óìíîæèòü ÷èñëî X íà 2.
• Óìíîæèòü ÷èñëî X íà 3.
• Ïðèáàâèòü ê ÷èñëó X åäèíèöó.

Îïðåäåëèòå, êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî îïåðàöèé òðåáóåòñÿ, ÷òîáû ïîëó÷èòü
èç ÷èñëà 1 ÷èñëî N .
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Âî âõîäíîì ôàéëå íàïèñàíî íàòóðàëüíîå ÷èñëî N , íå ïðåâîñõîäÿùåå 106.
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âûõîäíîãî ôàéëà âûâåäèòå ìèíèìàëüíîå êîëè÷åñòâî
îïåðàöèé. Âî âòîðîé ñòðîêå âûâåäèòå ÷èñëà, ïîñëåäîâàòåëüíî ïîëó÷àþùèåñÿ ïðè
âûïîëíåíèè îïåðàöèé. Ïåðâîå èç íèõ äîëæíî áûòü ðàâíî 1, à ïîñëåäíåå N .
Ïðèìåð

calcul.in calcul.out
1 0

1
5 3

1 2 4 5
962340 17

1 3 9 27 54 55 165 495
1485 4455 8910 17820
17821 53463 160389
160390 481170 962340

Çàäà÷à C. Äèàìåòð ãðàôà
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: diameter.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: diameter.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Äàí ñâÿçíûé âçâåøåííûé íåîðèåíòèðîâàííûé ãðàô.
Ðàññìîòðèì ïàðó âåðøèí, ðàññòîÿíèå ìåæäó êîòîðûìè ìàêñèìàëüíî ñðåäè

âñåõ ïàð âåðøèí. Ðàññòîÿíèå ìåæäó íèìè íàçûâàåòñÿ äèàìåòðîì ãðàôà.
Ýêñöåíòðèñèòåòîì âåðøèíû v íàçûâàåòñÿ ìàêñèìàëüíîå ðàññòîÿíèå îò âåðøèíû
v äî äðóãèõ âåðøèí ãðàôà. Ðàäèóñîì ãðàôà íàçûâàåòñÿ íàèìåíüøèé èç
ýêñöåíòðèñèòåòîâ âåðøèí. Íàéäèòå äèàìåòð è ðàäèóñ ãðàôà.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà åäèíñòâåííîå ÷èñëî: N (1 6 N 6 100) �
êîëè÷åñòâî âåðøèí ãðàôà. Â ñëåäóþùèõ N ñòðîêàõ ïî N ÷èñåë � ìàòðèöà
ñìåæíîñòè ãðàôà, ãäå -1 îçíà÷àåò îòñóòñòâèå ðåáðà ìåæäó âåðøèíàìè, à ëþáîå

Ñòðàíèöà 1 èç 4
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íåîòðèöàòåëüíîå ÷èñëî � ïðèñóòñòâèå ðåáðà äàííîãî âåñà. Íà ãëàâíîé äèàãîíàëè
ìàòðèöû âñåãäà íóëè; âåñà ð¼áåð íå ïðåâûøàþò 1000.
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå äâà ÷èñëà - äèàìåòð è ðàäèóñ ãðàôà.
Ïðèìåð

diameter.in diameter.out
4
0 -1 1 2
-1 0 -1 5
1 -1 0 4
2 5 4 0

8
5

Çàäà÷à D. Ðàññòîÿíèå ìåæäó âåðøèíàìè
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: distance.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: distance.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Äàí íåîðèåíòèðîâàííûé âçâåøåííûé ãðàô. Íàéòè âåñ ìèíèìàëüíîãî ïóòè
ìåæäó äâóìÿ âåðøèíàìè.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò íàòóðàëüíûå ÷èñëà N , M , S è
F (N 6 5 000, M 6 100 000, 1 6 S, F 6 N , S 6= T ) � êîëè÷åñòâî âåðøèí è ðåáåð
ãðàôà à òàêæå íîìåðà âåðøèí, äëèíó ïóòè ìåæäó êîòîðûìè òðåáóåòñÿ íàéòè.
Ñëåäóþùèå M ñòðîê ïî òðè íàòóðàëüíûõ ÷èñëà bi, ei è wi � íîìåðà êîíöîâ i-îãî
ðåáðà è åãî âåñ ñîîòâåòñòâåííî (1 6 bi, ei 6 n, 0 6 wi 6 100 000).
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Ïåðâàÿ ñòðîêà äîëæíà ñîäåðæàòü îäíî íàòóðàëüíîå ÷èñëî � âåñ ìèíèìàëüíîãî
ïóòè ìåæäó âåðøèíàìè S è F . Âî âòîðîé ñòðîêå ÷åðåç ïðîáåë âûâåäèòå âåðøèíû
íà êðàò÷àéøåì ïóòè èç S â F â ïîðÿäêå îáõîäà.

Åñëè ïóòü èç S â F íå ñóùåñòâóåò, âûâåäèòå −1.

Ïðèìåð
distance.in distance.out

4 4 1 3
1 2 1
3 4 5
3 2 2
4 1 4

3
1 2 3

Çàäà÷à E. Ôàêòîðèàë
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: fact.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: fact.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà
Âî âõîäíîì ôàéëå îäíî öåëîå ÷èñëî n (0 6 n 6 3000).

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà
Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå îäíî ÷èñëî, ðàâíîå ôàêòîðèàëó ÷èñëà n.

Ïðèìåð
fact.in fact.out

3 6

Çàäà÷à F. Õîä êîí¼ì - 2
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: knight2.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: knight2.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Äàíà ïðÿìîóãîëüíàÿ äîñêà N ×M (N ñòðîê è M ñòîëáöîâ). Â ëåâîì âåðõíåì
óãëó íàõîäèòñÿ øàõìàòíûé êîíü, êîòîðîãî íåîáõîäèìî ïåðåìåñòèòü â ïðàâûé
íèæíèé óãîë äîñêè.

Ïðè ýòîì êîíü ìîæåò õîäèòü ñëåäóþùèì îáðàçîì:

Ñòðàíèöà 2 èç 4
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Íåîáõîäèìî îïðåäåëèòü, ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ðàçëè÷íûõ ìàðøðóòîâ, âåäóùèõ
èç ëåâîãî âåðõíåãî â ïðàâûé íèæíèé óãîë.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà íàõîäÿòñÿ äâà íàòóðàëüíûõ ÷èñëà N è M
(1 6 N,M 6 50).
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå åäèíñòâåííîå ÷èñëî � êîëè÷åñòâî ñïîñîáîâ
äîáðàòüñÿ êîí¼ì äî ïðàâîãî íèæíåãî óãëà äîñêè.
Ïðèìåð

knight2.in knight2.out
4 4 2
15 14 7884330

Çàäà÷à G. Ðàçáèåíèÿ íà ñëàãàåìûå
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: partition.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: partition.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Ïåðå÷èñëèòå âñå ðàçáèåíèÿ öåëîãî ïîëîæèòåëüíîãî ÷èñëà N íà öåëûå
ïîëîæèòåëüíûå ñëàãàåìûå. Ðàçáèåíèÿ äîëæíû îáëàäàòü ñëåäóþùèìè ñâîéñòâàìè:

1. Ñëàãàåìûå â ðàçáèåíèÿõ èäóò â íåâîçðàñòàþùåì ïîðÿäêå.
2. Ðàçáèåíèÿ ïåðå÷èñëÿþòñÿ â ëåêñèêîãðàôè÷åñêîì ïîðÿäêå.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà
Âî âõîäíîì ôàéëå íàõîäèòñÿ åäèíñòâåííîå ÷èñëî N (1 6 N 6 40).

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà
Ïåðå÷èñëèòü èñêîìûå ðàçáèåíèÿ.

Ïðèìåð
partition.in partition.out

4 1 1 1 1
2 1 1
2 2
3 1
4

Çàäà÷à H. Ïåðåñòàíîâêè
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: perm.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: perm.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Äàíà ïåðåñòàíîâêà èç N ÷èñåë îò 1 äî N . Òðåáóåòñÿ íàéòè å¼ íîìåð â
ëåêñèêîãðàôè÷åñêîì ïîðÿäêå.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Âî âõîäíîì ôàéëå ñíà÷àëà çàïèñàíî ÷èñëî N (1 6 N 6 12). Â ñëåäóþùåé ñòðîêå
çàïèñàíà ñàìà ïåðåñòàíîâêà �� N ÷èñåë, ðàçäåë¼ííûõ ïðîáåëàìè.
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â âûõîäíîé ôàéë íóæíî âûâåñòè åäèíñòâåííîå ÷èñëî � íîìåð ïåðåñòàíîâêè â
ëåêñèêîãðàôè÷åñêîì ïîðÿäêå.
Ïðèìåð

perm.in perm.out
3
2 1 3

3

Çàäà÷à I. Ïðèíàäëåæíîñòü òî÷êè îòðåçêó
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: point3.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: point3.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà
Øåñòü ÷èñåë � êîîðäèíàòû òî÷êè è êîîðäèíàòû êîíöîâ îòðåçêà.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà
Îäíà ñòðîêà ¾YES¿, åñëè òî÷êà ïðèíàäëåæèò îòðåçêó, è ¾NO¿ â ïðîòèâíîì

ñëó÷àå.
Ïðèìåð

point3.in point3.out
3 3 1 2 5 4 YES

Ñòðàíèöà 3 èç 4
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Çàäà÷à J. Âûïóêëûé ìíîãîóãîëüíèê
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: polygon.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: polygon.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà
Â ïåðâîé ñòðîêå îäíî ÷èñëî N (3 6 N 6 100000). Äàëåå â N ñòðîêàõ ïî

ïàðå öåëûõ ÷èñåë � êîîðäèíàòû î÷åðåäíîé âåðøèíû ïðîñòîãî ìíîãîóãîëüíèêà
â ïîðÿäêå îáõîäà ïî èëè ïðîòèâ ÷àñîâîé ñòðåëêè.
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Îäíà ñòðîêà ¾YES¿, åñëè ïðèâåä¼ííûé ìíîãîóãîëüíèê ÿâëÿåòñÿ âûïóêëûì, è
¾NO¿ â ïðîòèâíîì ñëó÷àå.
Ïðèìåð

polygon.in polygon.out
3
1 0
0 1
1 1

YES

Ñòðàíèöà 4 èç 4


